
Чи впливає перерва в стажі на розмір пенсії? 
 
 

Пенсійне законодавство Радянського Союзу для пенсінерів, які мали 

непреривний стаж роботи, передбачало надбавку до пенсії, що призначалась 

понад максимальний розмір пенсії і суттєво збільшувало його суму. 

В Законі України “ Про  пенсійне забезпечення”, який набув чинності 

з 1992 року така норма відсутня і  непреривність стажу на розмір пенсії не 

впливала. В трудовий стаж враховувались всі періоди роботи. 

В 2004 році,  з початком запровадження Пенсійної реформи в Україні, 

трудовий стаж, вироблений до 2004 року, автоматично був переведений у 

страховий стаж, а з 2004 року обчислювався при нарахуванні пенсії за даними 

персоніфікованого обліку. 

Відповідно до частини першої статті 24 Закону України “ Про 

загальнообов`язкове державне пенсійне страхування” страховий стаж це період, 

протягом якого особа підлягає загальнообов`язковому державному пенсійному 

страхуванню та за який щомісяця сплачені страхові внески в сумі не меншій, 

ніж мінімальний страховий внесок. 

Мінімальний страховий внесок – сума коштів, яку визначають як 

добуток розміру мінімальної заробітної плати і розміру єдиного внеску на  

загальнообов`язкове державне соціальне страхування, встановлених у 

законодавстві, на місяць, за який нараховують заробітну плату (дохід). 

Саме Закон України “ Про загальнообов`язкове державне пенсійне 

страхування” сприяв переходу від принципів пенсійного забезпечення до 

принципів пенсійного страхування. 

Дуже важливо щоб роботодавець своєчасно сплачував заробітну плату 

працівникові та пенсійні внески. 

Працюючи нелегально і отримуючи заробітну плату в конвертах, 

працівники ніколи не матимуть права на трудову пенсію. 

Працюючи на 0,5 чи 0,25 ставки і отримуючи щомісяця заробітну плату, 

меншу за мінімальну, страховий стаж буде обчислено як за неповний місяць 

роботи тому, що  відрахуваня до Пенсійого фонду із такого заробітку буде 

меншим за мінімальний страховий внесок. 

Діюче пенсійне законодавство передбачає, що громадяни мають право 

здійснювати доплату до мінімального страхового внеску  за період роботи, де 

сума сплачених коштів за відповідний місяць була меншою ніж мінімальний 

страховий внесок. Такий порядок, затверджено постановою правління 

Пенсійного фонду України. 

 


